港股V彈 跌753 變 175 點

分析: 關稅已開徵 美國指中國操縱貨幣影響不大

香港文匯報訊 (記者 周紹基)美國將中國列為貨幣操縱國,人民幣匯價 再跌,市場憂慮資金撤走,港股昨日開市不久即跌逾753點。但其後人民 幣及港匯雙雙反彈,道指期貨也由跌轉升,令恒指跌幅大為收窄,一度重 上 26,000 點大關,全日收報 25,976 點,只跌 175 點,成交大增至 1,227 億 元,是3個月以來最多。外電引述分析師表示,由於美國早已向中國加徵 關稅,即使將中國列為貨幣操縱國,對中國帶來的影響也不大。

電空車車

股份	收市價(元)	升幅(%)
中生(1177)	9.22	2.8
申洲(2313)	105.00	2
領展(0823)	92.00	1.5
港鐵(0066)	49.10	1.5
創科(0669)	53.35	1.1

2000次順監壽			
股份	收市價(元)	跌幅(%)	
恒隆(0101)	18.08	-5.2	
新世界(0017)	9.90	-4.4	
信置(0083)	11.60	-3	
國壽(2628)	18.44	-2.3	
瑞聲(2018)	37.60	-2.2	

恒指昨日大幅波動 點 26600 收報25976點 跌175點 26000 低見25397點 25400 跌753點 6日 2019年8月

恒生指數 HSI 思大新銀行 DAHSING BANK 25976.24 1226. 16:15

■港股昨日如坐「過山車」,主因是5日已累計跌逾2000點,低位有反彈,惟市場仍看淡後市。

-刀 銀國際策略師蘇沛豐表示,美國將中 ナロ國列為貨幣操縱國,雖然出乎市場的 意料,但也在預期之中,令市場的恐慌情緒 在短時間內受控。事實上,港股近日累積跌 幅太大,目前恒指的相對強弱指數(RSI)更 一度跌至20樓下,故此,支持了港股昨日 在低位反彈。

市場:「死貓彈」難扭弱勢

惟他認為,面對眾多不明朗因素,港股 的短期反彈幅度並不會太大,料「死貓彈」 過後,大市會重新向下。

恒指昨連跌第5日,已經累挫2,170點, 國指昨日亦跌69.4點報10,012.2點,也使得 今年以來的升幅被全數蒸發。分析普遍認 為,美國自1994年以來,再將中國列為匯 率操縱國,顯示中美貿易戰進一步升級。外 電報道指,美國在確定一個國家操縱匯率 後,不會有即時懲罰措施,當地財政部會先 要求雙方談判,若一年後仍未有進展,就可 將有關國家的產品,排除出美國政府採購名

按市場供需貶值不屬操縱

但彭博的經濟研究文章稱,中國現在已 不在乎美國將其列為匯率操縱國,原因包括 中國當前已面臨相當高水平的美國懲罰性關 税,就算再貼上匯率操縱國這標籤,後果也 不會再壞到哪裡。其次是中國壓抑人民幣升 值的日子已經過去,目前稍為對國際經貿有 所了解的人士,都會認為人民幣匯價易跌難 升,現在人行若出手干預人民幣匯價,也都 只是在防止人民幣大幅貶值。

美國財政部聲明中所列的觀點顯示,人 行若願意出手,可以阻止人民幣跌破7,這 些觀點的確不假,但這樣反而是美國要求人 行出手干預匯價,以便讓人民幣走強。彭博 的文章指出,允許人民幣根據市場供需貶 值,與操縱匯率是兩回事。將中國列為匯率 操縱國,只是讓美國總統特朗普履行競選承 諾,以及讓內地更放手地干預匯市。

拆息升 地產股跌幅大

本地拆息上升不利地產股,恒隆(0101)及 新世界(0017)成為跌幅兩大藍籌。表現最好 為醫藥股中生(1177),全日倒升2.8%,出口 股申洲(2313)及創科(0669)各升逾2%及 1%。收息股領展(0823)及港鐵(0066)見回 穩,全日升逾1.4%。

金融股繼續受壓,匯控(0005)創過33個月 低位,尾市60元失而復得,收報60.3元, 與港交所(0388)齊跌1.2%。貿易相關股先跌 後回穩,舜宇(2382)及瑞聲(2018)一度跌逾 5%,但收市跌幅均大為收窄至約2%,中興 (0763)及創科(0669)更倒升。

法國娛樂Vivendi表示,已就出售環球音 樂總計10%股權的戰略投資事宜,與騰訊 (0700)展開初步磋商。若交易成事,環球音 樂的初步估值將為300億歐元(約2,634億 元)。騰訊獲為期一年的認購權,可增持多 10%股權,騰訊一度倒升至342元,收市報 337.2元,跌不足1%。

人幣回穩 離岸價曾低位彈800點子

幣前日跌穿「7算」大關,美國隨即將 民幣出現一定幅度貶值,是由市場力 人民幣若跌穿7.3 算「有些過度」,料 中國列為匯率操縱國,人行反擊稱, 中國堅持不搞競爭性貶值。昨日官方 開出人民幣中間價報6.9683,較上個交 易日大跌458點子,創逾11年以來新 低。離岸價 CNH 昨徘徊 7.08 水平,一 度低見7.14算,其後人行公佈發行人 民幣央票, CNH午後低位反彈近800 多間大行下調人民幣預測,其中瑞銀 將人民幣3及6個月預測下調至7.2,並 有可能進一步跌至7.3,以反映貿易風 險增加。

人民幣「破7」後表現大波 動,離岸 CNH 在昨早段交易 時間,曾大跌逾400點子至低 見7.14,在早上9時後顯著走 強,至高見7.0606,全日高低 波幅近800點子。在岸CNY 昨則徘徊7.04至7.05區間,午 後曾升逾200點子至7.0296。 截至昨晚7時半,離岸CNH 及在岸 CNY 分別報 7.0684 及 7.0318, 較上個交易日反彈約 300點子及約200點子。

隨着美國將中國列為匯率操

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)人民 縱國,人行昨反擊指今年8月以來,人 7.3算,以反映貿易風險加劇,又形容 量推動和決定,並不存在匯率操縱。

大行紛下調人幣預測

多間大行先後下調人民幣預測,瑞 銀財富管理投資總監辦公室表示,原 本預期人民幣短期內將觸及7算,並可 易形勢急轉直下,因此下調人民幣3及 6個月預測至7.2算,甚至進一步跌至

人民幣今日略爲轉強

昨日最弱見7.0582

昨日強見7.0294

為人民幣帶來不確定性和額外壓力。

高盛料匯價橫行3個月

美銀美林亦大幅下調年底人民幣預 測由原本6.3算至7.3算,該行認為人 民幣跌穿7算,其實是人行向市場及美 國發出明確訊號,指出人民幣在7算大 着人民幣穿7、貿易爭拗升溫,料人民 幣貶值是緩解美國升級關税措施下的

最可能政策武器。

高盛對人民幣匯價則相對 樂觀,認為美國將中國列為 匯率操縱國,反映貿易爭拗 升溫,不過不預期會對中國 帶來實際影響,主因美國已 向中國出口產品大量徵税。 該行又指,留意到內地政府 近日行動似乎想限制人民幣 貶值幅度,有關舉動反映人 民幣有潛力再度轉強,或不 需要進一步加速貶值,因此 預期未來3個月人民幣將貼 近現水平或見7.05水平。

機構評中國被列匯率操縱國影響

瑞銀財富管理投資 總監辦公室:

市場認為人民幣7算關口具有 象徵意義,「破7」可能引起 投資者擔心,而由於貿易風險 升級和人民幣中間價走向,下 調人民幣3、6及12個月預測 至7.2、7.2 以及7,原本預測 分別為7、6.8 和6.7。

美銀美林:

下調年底人民幣預 測由原本的6.3算 至7.3算,反映中 國利用匯率作為對 美國加徵關稅的報 復工具,相信人民 幣貶值有助緩和貿 易戰升級帶來的影

景順亞太區環球市 場策略師趙耀庭:

投資者目前可能憂慮美國政府 透過干預以削弱美元作為回應 的可能性增加。若緊張局勢升 溫,貨幣戰便有可能在全球一 <u>輪競爭性貶</u>値中爆發。環球增 長和貿易將受到員面影響,令 投資者避開風險資產。

高盛:

美國將中國列為 匯率操縱國,反 映貿易爭拗進一 步升溫,但預期 不會對中國帶來 實際影響,料人 民幣未來三個月 走勢將貼近現水 平或見7.05算。

渣打:

根據美國財政部對貨幣操縱 國的定義,中國只符合三大 條件中一項條件,美國將中 國列為匯率操縱國只是對人 民幣穿7算所作的象徵性姿 態,料對中國影響有限,不 過相信中美緊張局勢將會繼 續升溫,美國日後或推出更 多針對中國的措施。

華僑永亨:

2019年

美國將中國列為匯率操縱 國,同時中國相關企業暫 停新的美國農產品採購, 反映雙方貿易衝突升級, 不過官方昨開出中間價定 在7算下方强於預期,以 及即將在港發行人民幣央 票,料這些維穩訊號料有 助人民幣趨穩。

星展:

人民幣兌每美元

7.0000

6.8000

6.6000

7月

内地容許人民幣 「破7」,反映 中美貿易談判短 期不會有成果的 預期,料人民幣 貶值有助提升出 口, 紓緩企業及 銀行或面對倒閉 潮的壓力。

交銀國際:

若中美貿易爭端 繼續惡化,令全 球經濟大幅放 緩、步入經濟衰 退,預期中國寬 鬆力度將會加 大,以維穩經濟 增長。

製表:記者 馬翠媚

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報 道)美國將中國列為匯率操縱國,市場 擔憂中美貿易摩擦進一步升級,昨日A 股持續回落,滬指收跌1.56%,向下擊 特一家小幅收紅,其餘全線飄綠。

兩市成交急增至5236億

在官網發佈關於美國財政部將中國列為 5,236.37億元,較前一日放量26%。 「匯率操縱國」的聲明,指出美方不顧 事實,無理給中國貼上「匯率操縱國」

此堅決反對。同時,中國相關企業暫停 新的美國農產品採購。

人行早間又公告披露,將於14日在香 港發行兩期人民幣央行票據,總發行量 破2,800點整數關口,深成指、創業板 為300億元(人民幣,下同)。受此消 指同步下探逾1%。兩市行業、概念板 息提振,離岸匯率V形反彈,A股也漸 塊盡墨;科創板亦未能倖免,僅有鉑力 漸企穩,兩市跌幅收窄。不過投資者做 多意願仍然不足,午後維持低位震盪。

截至收市, 滬指報 2,777 點, 跌 43 點,或1.56%;深成指報8,859點,跌 人民幣中間價昨報 6.9683, 下調 458 125 點,或 1.39%; 創業板指報 1,507 個基點。中美貿易摩擦升級,人民銀行 點,跌23點,或1.53%。兩市共成交 都對A股行情形成拖累。

盤面上,行業、概念板塊無一上漲。 券商、保險、釀酒行業相對抗跌,氟化 的標籤,是損人又害己的行為,中方對 工、超導概念、氫能源、工業大麻等板

日正式公佈,相關個股利好出盡盤中閃 崩,至收市上海自貿板塊整體跌幅近 4%。早前大受熱捧的科創板籌碼鬆動, 除了鉑力特上漲約1%,其餘均收綠, 圖、新光光電跌近15%。

業內人士分析,近期影響A股走勢的 為明朗的科技類板塊。 變量有所增多,外部環境惡化、人民幣 匯率跌破重要心理關口、部分投資者擔 憂經濟短期下行壓力、美股大跌等因素

投資者宜迴避風險

天風證券指出,歷史上的寬鬆周期, 疊加匯率貶值,市場都會先經歷下跌,

匯率貶值期間,外資流入短期會有一定 程度放緩,但難以打斷長期流入的趨 勢。4至5月的匯率貶值期間,外資大幅 流出,但消費股是避風港;惟當前情況 有所不同,短期來看消費股可能也要休 13 隻科創板股跌幅超過 10%, 航天宏 息一段時間。待悲觀情況消退後, 建議 關注因情緒影響而下跌、但業績趨勢較

> 容維證券分析師劉思山認為,股指經 過連續下探後跌破年線,形成下跌趨 勢,短時間內難以改變,料未來將進入 持續震盪下行階段,投資者迴避風險為 宜。不過,海通證券分析,在此階段市 場已處於近階段的相對低位,料後市會 有部分抄底資金入市,指數隨時都有可 能開啟短期反彈模式。

人行在港發央票 今年第4度

香港文匯報訊(記者 殷考玲)人民銀行昨公佈, 為完善香港人民幣債券孳息率曲線,於下周三(14日) 在香港發行兩期人民幣央行票據,總發行量為300億 元,其中3個月期央行票據200億元,1年期央行票

由於人民幣貶值壓力增加,今年以來人民銀行已分 別於2月、5月和6月在香港發行了3次央票,以穩定 人民幣匯率。 人行發行離岸央行票據普遍被視為收 緊離岸人幣流動性,藉以維持離岸人幣穩定。

回顧今年以來,人民銀行已分別於2月、5月和6 月在香港發行了3次央票,2月中和5月中兩次,同為 發行兩期人民幣央行票據,兩期均為發行3個月、1 年期的央行票據各100億元,合共400億元人民幣。 至於6月底則發行兩期人民幣央行票據,分別為1個 月期200億元人民幣、6個月期100億元人民幣。